
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 04. Juli 2022 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Bauanzeigen 

 
Neubauer Rainer 
Ausbesserung Fugen Terrassenboden Alte Post 
 
Yerli Claude 
Gestaltung Vorplatz MFH Judith 
 
Hausgemeinschaft Vladimir 
Sanierung Balkongeländer 
 
 

Handhabung Mulden Sommer 2022 

 
Der Gemeinderat beschliesst in Anlehnung an die Artikel 17 und Artikel 45 des Reglements Verkehr 
und Lärmbekämpfung und aufgrund des letztjährigen Gemeinderatsbeschlusses folgendes:  
 

- Währen der Sperrzeit vom Freitag, 15. Juli 2022 17.00 Uhr bis Dienstag, 16. August 2022 
08.00 Uhr müssen sämtliche Mulden aus dem Dorf entfernt werden, zudem können während 
dieser Zeit keine Muldentransporte ausgeführt werden;  

- Auf den aktuellen laufenden (Gross)Baustellen können auch in der Zeit vom 15. Juli 2022 bis 
zum 16. August 2022 Mulden für brennbares Material in angemessener Anzahl (maximal 2 
Mulden) gelagert werden, wobei keine Mulden abtransportiert oder neu zur Baustelle gefahren 
werden können;  

- Die Nutzung von Schuttmulden ist für die Zeit vom 15. Juli 2022 bis zum 16. August 2022 
nicht erlaubt;  

- Ausnahmegesuche werden durch den Gemeinderat strikt, aber pragmatisch behandelt;  
- Sofern die vorgenannten Auflagen nicht erfüllt werden, werden keine Bewilligungen für 

Muldentransporte mehr erteilt. 
 
Das Wohl der Gäste steht für den Gemeinderat während den Sommerferien im Vordergrund, aus 
diesem Grund soll während der obgenannten Zeit auf unnötige lärmige Bauarbeiten und 
Entsorgungsarbeiten verzichtet werden.  

 
 

Bekämpfung Lupinen Sommer 2022 

 
Der Gemeinderat genehmigt die Offerte der Stiftung Wirtschaft und Ökologie zur erneuten 
Neophytenbekämpfung während der Dauer von einer Woche im Juli 2022 (18. – 22. Juli 2022).  
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Die Offerte beinhaltet eine fachgerechte Bekämpfung mit Entwurzelung sowie dem Mähen von 
Deponie-Flächen mit einem Fadenmäher oder einer Sense.  
 
 

Sanierung Gazex-Anlagen; Baumeisterarbeiten Phase 1 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Baumeisterarbeiten Phase 2 an die GFS Sprengtechnik 
AG, St. Niklaus. 
 
 
Einbahnverkehr Gletscherbrücke 

 
Aufgrund von vermehrten Gästereklamationen und dem starken Verkehrsaufkommen in den letzten 
Jahren in unserem Gletscherdorf, hat sich der Gemeinderat mit diversen Lösungsmöglichkeiten 
auseinandergesetzt.  
 
Auf die Wintersaison 2022 / 2023 wird unter anderem folgende Verkehrslenkungsmassnahme 
eingeführt:  
 
1.  Einbahn Gletscherbrücke:  

Die Gletscherbrücke darf in der Periode vom 01. November 2022 bis zum Sonntag, 23. April 2023 
ausgenommen Ortsbus und Fahrräder, nur noch in Richtung Sportplatz passiert werden.  

 
 
Fussgängerfreundliche Zone Sommer 2022 

 
In Anlehnung an Artikel 25 des neuen Reglements Verkehr und Lärmbekämpfung gemäss welchem 
der Gemeinderat das Recht hat, anderweitige Verkehrsanordnungen zu treffen, wie beispielsweise für 
Einbahnverkehr oder fussgängerfreundliche Zonen, beschliesst der Gemeinderat folgende Einführung 
einer befristeten fussgängerfreundlichen Zone:  
 

 vom Montag, 18. Juli 2022 bis zum Montag, 15. August 2022 wird auf der oberen Dorfstrasse 
beim Haus Flora zwischen 11.00 Uhr und 17.30 Uhr ein Durchfahrtshindernis aufgestellt.  

 
Der Gemeinderat erhofft sich, dass die fussgängerfreundliche Zone als tourismusweisendes Projekt 
anerkennt und geschätzt wird und die Anzahl der Elektrofahrten abnimmt statt auf andere Strecken 
verlagert wird.  
 
Er dankt allen Anwohnern, Einwohnern, Unternehmungen und Feriengästen für das Verständnis. 

 
 

Bergrestaurant Felskinn; Terrassensanierung 

 
Der Burgerrat genehmigt die Ausführung der Terrassensanierung «Felskinn» durch die Mitarbeiter der 
Gemeinde Saas-Fee.  
 
 

Hannig Saas-Fee AG 

 
Damit unter anderem die Gespräche / Gesuche mit diversen (Finanz)Institutionen weitergeführt werden 
können, genehmigt der Gemeinde- und Burgerrat einzelne notwendige finanzielle Leistungen an die 
neue Hannig Saas-Fee AG:  
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Nächste Gemeinderatssitzung 

 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, 18. Juli 2022 statt. 


